发挥党员作用  勇于担当作为
--“不忘初心、牢记使命”主题教育学习交流发言提纲
邹   虎
习近平总书记在系列重要讲话中多次指出，责任担当是领导干部必备的基本素质，并强调干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业。敢于担当是好干部的一条重要标准之一。在今天早上大家共同学习的2013年6月28日至29日，习近平在全国组织工作会议上的讲话《着力培养选拔党和人民需要的好干部》中还引用了“为官避事平生耻”这句典故。并且习总书记在2015年1月12日中央党校县委书记研修班学员座谈会上等也引用过此句话。通过深学细查，原句是“当官避事平生耻，视死如归社稷心。”为金末元初士人元好问为纪念好友李钦叔（金朝人，是贞祐三年（1215）的状元）的《四哀诗·李钦叔》中的名句。以诗言志，在其位则谋其政，做官避事是平生最大的耻辱，为了国家民族牺牲生命也在所不惜。
通过不断学习，我深刻体会，敢于担当是党中央对全体党员干部的基本要求，敢于担当是一种责任、一种精神，更是一种能力，是党的干部必须具备的基本素质。就我公司目前的情况而言：敢于担当是公司改革发展推动工作的需要；敢于担当是我们所承担的以项目建设管理为主业的工作性质的需要；敢于担当是广大职工群众对党员干部的热切期盼；敢于担当是个人能力素质提升和发展的内在需要。如何做到履职尽责敢于担当，我认为至少要以从下几个方面做起。
一、敢于担当，要具备较高的基本素质。
领导干部敢于担当需要有激情、有韧劲，但更需要有能力、有水平、有办法。
一是党性原则要强。要有坚定的理想信念，习总书记指出，理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’，正确的世界观、人生观、价值观是敢于担当的前提。要有正确原则立场，党的宗旨就是全心全意为人民服务，在大是大非问题上，只要坚持以人民为中心的立场、从关心群众的角度看问题，想办法，就会旗帜鲜明，立场坚定，也就拥有了敢于担当的基础。要有强烈的事业心和责任感，树立干事创业的崇高追求，保持昂扬向上的精神状态，舍身忘我的拼搏精神，就会形成“敢抓敢管、敢作敢为、敢闯敢试”的勇气。
二是能力水平要高。敢于担当必须要有真本事、真本领。这就要求我们要加强学习，既要学懂弄通政策理论知识，还要不断更新跟踪业务领域的最新成果。增强干事、决策的本领，否则敢于担当的结果可能会事与愿违、事倍功半。要对中央、省委、集团重要决策部署有较深的理解和把握，准确把握上级的政策取向、准确把握事物发展方向，把上级精神吃透用活，特别是要密切结合实际，不断提升业务工作能力和水平。要学会按照客观规律和科学规律办事，尤其是对突发之事、棘手之事，站稳立场，找准切入点和突破口，一个环节一个环节地突破，一道难题一道难题地破解。还要能够正确对待不同己见的声音，对立面的反对声音，舆论层面的批评声音，善于运用批评和自我批评的武器，要具备较强的抗压能力。
三是工作作风要硬。正人先正己，勇于担当，离不开优良的作风。我们都必须对自身的作风建设提出更高的要求，凡是要求别人做的，自己先要带头做好，凡是要求下面做到的，自己首先要当表率。要把各项工作的落实摆在重中之重的位置，所有工作都要精心设想、缜密谋划，定下的事雷厉风行，看准的事一抓到底、抓出成效。要经常深入基层，不妄想空谈，不做表面文章，把计划、目标、任务从会议上、嘴巴上、文件上落实到具体实际的行动中，变成有形的、有数的、有内容的作为。还要做到廉洁自律，不折不扣地落实党员领导干部廉洁从业的若干规定，筑牢拒腐防变的思想防线，无私才能无畏，清白作人、干净干事，就会形成敢于担当的资格和底气。
二、敢于担当，要在直面问题时拿出破解办法。
敢于担当，不是一句承诺、一声口号，而是在遇到急难险重的工作，发生重大事件时，充分发挥“主心骨”作用，亲自上阵，带头冲锋，带领人民群众在困境中找出路、在困难中找办法，确保各项工作扎扎实实向前推进。
一要在提升项目管理水平上敢于担当。当前，面对项目建设管理的现实要求，需要我们具有敢于超越、敢挑重担、敢争第一的精神。只有敢于在逆境中求发展，在困境中找出路，才能有所作为，不断开创工作新局面。
二要在解放思想大胆创新上敢于担当。解放思想需要突破旧的思维定式和各种条条框框，这种突破意味着要排除各种阻力，要冒许多风险。如果一切按部就班，凡事因循守旧，就会痛失良机。所以要在解放思想上勇于突破，要敢于创新上抓抢机遇。要敢为人先，敢想敢干，掌握了先行先试的主动权。
三要在克难攻坚上敢于担当。领导干部抓工作的魄力、能力和毅力在很大程度上体现在攻坚克难上。当前，项目建设管理面临地难征、人难管；安全、环保风险大；社情、舆情复杂等等一系列工作难点。领导干部敢担当，就是要我们及时做出正确决策，进行有效指挥，科学调度，不打乱仗，守住初心坚持定力；就是要在突出问题矛盾面前敢抓敢管、敢于碰硬，攻克和化解这一道道难题。这样我们的能力和水平才能提升一个层次。
只有做到以上几个方面，我们才能立足岗位发挥作用，为集团和公司实现改革发展的总目标，为推动公路交通事业高质量发展贡献力量，从而实现自我价值追求，做一个无愧于内心、无愧于时代的人。
以上发言，请同志们批评指正。
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